
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Предстојатељ Руске Цркве састао се са
новоименованим амбасадором Русије у Ватикану И.
Д. Солтановским

Сектор за информисање ОСЦП-а, 30.05.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 30. маја у Патријарховој резиденцији у Чистој улици у Москви са
новоименованим изванредним и опуномоћеним амбасадором Руске Федерације у Ватикану И. Д.
Солтановским. 

И. Д. Солтановски је постављен на место руског амбасадора у Ватикану Указом председника
Русије В. В. Путина од 16. маја ове године. 

Поздрављајући госта Његова Светост Патријарх Кирил је истакао: „Пред Вама је веома важна
мисија, која ће се, наравно, тицати и наших међуцрквених односа.“ 



„Ви сте представник Руске Федерације у Ватикану. Римокатоличка Црква је наш традиционални и
важан партнер. Као што знате из историје, односи између наших Цркава и држава нису се увек
развијали на позитиван начин“, подсетио је Предстојатељ Руске Православне Цркве. „Било је и
периода сукоба. На пример, то се дешавало у време Хладног рата, када је и став Ватикана био
усмерен против наше земље. Али тада су имали аргумент да је Совјетски Савез атеистичка
држава, и да се они нису борили против земље, већ атеистичке идеологије. Но, ипак, све је то
створило веома неповољну позадину за могуће успостављање односа између Католичке и
Православне Цркве у то време.“ 

Даље је Његова Светост Патријарх Кирил рекао амбасадору о посебној улози блаженопочившег
митрополита Никодима (Ротова) у успостављању односа између Руске Православне Цркве и
Римокатоличке Цркве. 

„Доласком Папе Јована XXIII (понтификат од 1958. до 1963. – прим. ур.), а затим Павла VI
(понтификат од 1963. до 1978. – прим. ур.), сама атмосфера ових односа се много променила. Са
наше стране веома важну улогу одиграо је митрополит лењинградски и новгородски Никодим, који
је успео да приклони ватиканску елиту на озбиљан и садржајан разговор са њим као
представником Цркве. Својевремено сам био његов лични секретар и пратио сам га и у Ватикан, и
присуствовао његовим преговорима са Папом Павлом VI“, рекао је Његова Светост. 

„Познато је да, чак и када се озбиљно разболео (митрополит Никодим је имао неколико
инфаркта), у једном тренутку, када је морао хитно да отпутује у Ватикан, како би утицао на неку
толико компликовану ситуацију, која се, између осталог, тицала односа Ватикана према нашој
земљи и Цркви, он је отишао, иако су га лекари одговарали и, нажалост, преминуо приликом
пријема код Папе. То сведочи, пре свега, у којој мери је Руска Црква додељивала озбиљну пажњу
односима са Ватиканом“, додао је Његова Светост. 

Према речима Његове Светости, тада су различити разлози условљавали потребу изградње
дијалога са Ватиканом. 

„Такав дијалог је био потребан. Обема странама. Они су били заинтересовани да сазнају став
Руске Цркве по многим питањима. И нама је било интересантно да сазнамо њихов став, али је,
наравно, од великог интереса било проучавање организације Католичке Цркве, које се битно
разликовало од онога што је тада било у Помесним Православним Црквама. Стога је општење било
на обострану корист“, рекао је Његова Светост. 

„Сада је нова ера, нови су проблеми, нове могућности. И за нас је у овој фази историјског развоја



важно да правилно изградимо односе са Ватиканом“, рекао је Патријарх Кирил. 

„Ваша Светости, хвала Вам пуно што сте одвојили време да ме примите. Савршено разумем да у
овом тешком времену искушења за нашу Отаџбину, народ и Руску Православну Цркву изградња
узајамно корисних односа са Ватиканом није лак задатак, да је веома одговоран“, рекао је И. Д.
Солтановски. 

„Мени много значе Ваше речи и поуке у контексту међуцрквеног и међурелигијског дијалога,
исправног развоја, где сматрате дијалог са Ватиканом у садашњим тешким условима
целисходним“, рекао је амбасадор. 

Како је саопштила Прес служба Патријарха московског и целе Русије, на састанку је учествовао
митрополит волоколамски Антоније, председавајући Одељења за спољне црквене послове. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90406/
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